



帮扶工友,资助贫困户……做了六十多年好事

生前不留一分钱,去世后又捐遗体

他是一名普通的泥水匠,有着最普通的收入,过着最简朴的生活。但他能看到他人的苦难,帮助许多贫困家庭。2015年,当时已经年逾七旬的他签下了遗体捐赠协议。2月23日凌晨,在南通海门港新区,74岁的张志田停止了呼吸,遗体按照他的心愿捐赠给了医学机构。2月24日,当地举行了遗体捐赠仪式暨告别仪式。

严君臣 张晓珊



张志田生前图片

出生于1945年的张志田,家住海门港新区大东村,是一个普通村民。他曾做泥水匠为生,做了一辈子好事儿的他,初衷是为了报答幼年遇险时受到的恩情。据张志田在生前回忆,在7岁那年,他掉进一个很深的池塘里。危急关头,一个叫老虎的汉子将他托起,送到了岸边。

“做人首先要有一颗感恩的心,要是当时没有好心人相救,哪有我的今天!”张志田说,老虎是他的救命恩人,这份恩情他一生都铭记在心。

“6年后的春天,我等到了报答的机会。”张志田说,当时,邻村一名11岁的少年背着篓子,在过一条大河时不慎滑入水中,不会游泳的少年直往下沉。他直冲下去,潜入河中拦腰抓住了那个少年的裤带,费尽力气将他拖上了岸。这年,张志田13岁,这是他记忆中做的第一件好事儿。

自那以后,张志田每逢有能力的地方,都会不顾一切帮忙。1976年7月,同村的一户戴姓居民家着起大火,八户

毗邻民宅陷入危机。当时,张志田第一个爬上屋顶,在邻居们的协助下,将戴大伯家的火全部浇灭。

这么多年来,张志田作为一个泥水匠走南闯北,收入并不高。无论在南京还是在合肥打工,每回遇到贫困工友或患病乡邻,他都倾其所有来帮衬。2011年除夕,拿到工资返乡过年的张志田,没有直接回家,连续去了邻村和本村的几个贫困家庭,每家送了两百元的“过年费”,还替光华村的一个人还了1000元债。有一户人家了解张志田的情况,不忍心收钱,在张志田的坚持下,含泪收下了100元。张志田回到家中,才想起孙女的压岁钱。此时,他口袋里只剩下100元,只好抱歉地笑着掏给了孙女。

张志田的中年过得颇为坎坷,得了胃病后又患了肺结核,后又转变成肺气肿,“感谢病控中心发放免费药品,让我渡过了难关,但我不能帮助别人,心里憋得慌啊!”为了回馈社会,他大病初愈后的第一笔收入2500多

元,竟全部捐给了6户贫困村。资助贫困学生、患病的村民、困难家庭,一个个爱心故事一直在黄海之滨传扬。整理张志田的遗物时发现了一本慈善日记,记录着老人50多年来,行善的经过与要资助人员的名单。

有人说他“傻”。自己含辛茹苦大半辈子挣来的钱,全都资助了贫困家庭和孤寡老人,而甘愿自己节衣省食。但张志田认为值得,他说,“我不图名利,只是在做一些力所能及的事,我希望困难的人少有所学,老有所养。”

2015年9月17日,海门市红十字会的几名工作人员,带着一些慰问品上门与老人签订了遗体捐献协议。2018年2月23日,74岁的张志田停止了呼吸。2月24日,海门市红十字会举行海门港新区“草根慈善大使”张志田遗体捐献仪式暨告别会在大东村举行。海门市红十字会负责人、新区管委会及村相关领导,南通附院等各爱心团队、志愿者们、周边上千名村民参加了仪式,为张志田老人送别。

路上钉使绊子,老人摔伤脖子

道路管理方被判担责八成,赔偿四万多元

年近八旬的王老太太在买菜回家的途中,不料被减速带上裸露地面的钢钉绊倒,不仅花去了巨额的医疗费,身体还大不如从前。为索赔,王老太太将管理案涉道路的镇政府和村委会一起告上了法庭。近日,南通市中级人民法院对此案作出终审判决,维持一审判决,判令道路管理方承担八成的赔偿责任。

严君臣 顾建兵 李慧

据介绍,家住南通市通州区的王老太太虽年近八旬,但身体一直很硬朗,平时不仅不需要子女照料,还能自己上街买菜。2016年8月15日早上6点多,王老太太到家附近的农贸市场买菜,在拎着一篮子菜往回走的时候,她被脚下减速带上一个凸起的钢钉绊倒,当即倒下动弹不得。

附近群众发现后,当即拨打了110和120,王老太太被送往医院。派出所民警接警后赶到事故现场,发现将王老太太绊倒的减速带上的橡胶皮已经脱落,一个钢钉裸露在路面以上2.8厘米左右。目击群众也反映,看到一个

老太太由东往西走时被绊倒,而路上只有减速带没有其他东西。

王老太太当日被送往通州区人民医院治疗,次日转至南通大学附属医院治疗,被诊断为颈椎损伤,手术治疗后住院20天左右,共花去医疗费五万余元。这么多钱花了不说,王老太太的身体还大不如从前。

为了索赔,王老太太将管理案涉道路的镇政府和村委会告上了法庭。通州区人民法院审理认为,案涉路段属于乡道,是由镇政府建设的,在道路建好后,镇政府就将该道路交由村委会管理和维护,但没有办理交接手

续。而村委会对道路的管理也仅限于地面保洁和路肩维护。庭审中对案涉路段进行了现场勘察,发现钢钉仍然裸露在地面上,说明两被告对该安全隐患的漠视。

王老太太在行走时,应当注意观察路面状况,但年近八旬,不能苛求原告应当发现并避让裸露在地面上的钢钉。综合考虑,法院判决王老太太自担20%责任,被告镇政府、村委会承担80%的赔偿责任,即赔偿其各项损失合计41238.67元。

镇政府不服,提起上诉。南通市中级人民法院经审理维持原判。

粗心!只顾打游戏,没觉察儿子不见了

年轻父母带着5岁的儿子到游戏厅打游戏,孩子走丢了竟浑然不知……幸亏交警蜀黍正在附近执勤。这是近日发生在海门街头的一幕。事发后孩子被民警送回到了父母身边。

2月25日晚7点左右,海门市公安局交警大队城区中队在步行街查酒驾,发现不远处有一个四五岁的小男孩,独自在一个小吃摊前,边走边不停地哭,协警成锋峰立刻上前抱起了孩子。

男孩只是不停地哭闹着在找爸爸妈妈,但不能提供家长电话和家庭地址等有效线索。成锋峰为孩子买来玩具,陪着他坐在

车内等待,其他执勤的警力则沿街寻找孩子家人。近一小时后,一名年轻的女子从不远处赶来,说自己是孩子的母亲,抱着孩子大哭起来。

成锋峰核实孩子家长身份并登记后,对孩子家长进行了批评教育。据小孩妈妈介绍,她和丈夫带着孩子到步行街一家游戏厅打游戏,玩得太投入,忘了坐在一旁的儿子。等回过神来,发现孩子不见了,怕家人担心他们又不敢和家里讲,她就四处寻找,丈夫在楼上服务台调取监控录像,可是一无所获。

严君臣 刘峰

任性!不挂牌上路,闹市区不礼让行人

2月26日上午,南通交警支队城区一中队民警在人民路金鹰广场前路段,整治机动车不礼让行人的违法行为。其间,民警发现一辆绿色保时捷越野车未悬挂号牌,示意驾驶员靠边停车接受检查,然而驾驶员不理睬民警指令,加速逃离现场。

当天下午,这辆无牌保时捷越野车由东向西再次行驶通过该路段,且未礼让行人。执勤民警对该车进行拦截,并呼叫增援。该车驾驶员意图再次“闯

关”,在现场多名民警拦截下,无牌保时捷靠边停下接受检查。

民警在这辆无牌车辆的后备厢内发现了3副车牌,分别为“沪H288××”“苏F330××”“苏F41X××”。经现场询问,驾驶员浦某表示“苏F41X××”为驾驶车辆的登记车牌,另外两副车牌分别是两辆车过户后留下的车牌。然而,民警查询系统后,并未查询到这两副车牌的信息。

目前,案件正在进一步调查处理之中。

严君臣 张凌

春运期间重大交通事故同比下降四成

设卡巡逻,对举报违法行为的群众进行奖励,查处危化品车辆……春运期间,启东交警部门抓好交通安全防范措施的落实,重大交通事故与去年同期相比下降41.18%。

据介绍,交警部门对重点路段定点设卡并加强巡逻力度,对三超一疲劳、酒驾、毒驾、无证驾驶、假牌假证等严重交通违法行为发现一起查处一起。同时对G328国道,S221,S336省道,以及沿江公路、通海大道、南海公路等县道、农村道路进行全面细

致的摸底排查,重点针对恶劣天气事故易发及临水路段展开排查,兜底摸排隐患。

与此同时,交警部门进一步健全和完善客运车辆、危险化学品车辆、校车及其驾驶人“户籍化”管理档案,做到逐车逐人建档,及时更新,实施动态管理。每周深入客运、危化品运输场站抽查部分春运车辆安全技术状况,确保以路面巡查、定期检验、企业自查、警企联查等方式,提高车辆技术安全隐患发现与处置能力。

陈莹 方一

画说南通



随着元宵佳节的到来,崇川区钟秀街道运河社区将党员冬训工作与社区党建创新品牌“四联两建”相结合,开展“‘童’你一起闹元宵”活动。社区积极准备,精心收集了200多条灯谜,内容涵盖文化、历史、地理、艺术、日常生活以及党的十九大报告等内容,既具娱乐性,又具知识性。严君臣 黄钰杰 文/摄